Verslag Algemene Ledenvergadering VKSJ 14 november 2021  te Muiden (KNZ&RV)


Aanwezig: Dick van Amsterdam, Lydia de Jong, Tjeerd Arts, Jacob Blokker, Ties Gerretsen,  Ramon van Leeuwen, Jan Ottenhof, Harrie Meulenbroeks, Hielke Jousma, Bas Hoffmann, Marcel van Loosbroek, Klaas Troost, Richard Mastenbroek, Theo Mastenbroek, Frank Schabbing, Michael & Saskia Forrester, Ton Burgers, Hugo Kroeze, Jan Fredriks, Elly Kroon, Cor Jansen, Robby Aldenkamp, Annemiek Wijnbergh, Heino de Jong, Tonny Hendriks, Guido Visch, Tjeerd Boersma (één naam onleesbaar)

Afwezig met bericht: Theo van Nieuwenhuizen, Frank Berrens, Joris & Margot Gonggrijp, Niels Hoffmann, Dirk Stolp, Yvette Hoekstra & Gilbert de Bruin, Elles Terra, Maarten Lampe, Kees van Aalst, Kees de Leeuw, Roger & Marjan Debije, Marianne de Wit, Wim Groot, Marcel le Guen

Opening
Voorzitter Tonny Hendriks heet iedereen welkom en opent de vergadering.

Ingekomen stukken
Secretaris Tjeerd Boersma meldt een tweetal ingezonden stukken van Hugo Kroeze over een uitspreek van de commissie KRM in 2017 over meningsverschil tussen Ramon van Leeuwen en de ratingcommissie van de VKSJ over het gewicht van Van Leeuwens schip Muschka en over de omgang met klachten door het VKSJ bestuur. Het bestuur beschouwt de discussie over de gewichtsbepaling van de Muschka als afgedaan: het betreft hier een uitspraak van een sinds lang niet meer bestaande commissie. Verder meldt hij dat er naar de mening van het bestuur geen aanleiding is voor een discussie over de klachtenprocedure: iedereen kan met klachten bij het bestuur terecht. Naar aard en ernst van de klacht zal een ad hoc commissie worden ingesteld om de klacht te behandelen.
Hugo Kroeze maakt bezwaar. Volgens hem was de uitspraak van de commissie KRM destijds bindend en heeft ook het huidige bestuur zich hieraan te houden. Voorzitter Tonny Hendriks stoort zich aan de opmerking in een van Kroezes brieven dat veel leden het niet eens zouden zijn met het beleid van het bestuur, waarbij noch punten van onenigheid, noch namen genoemd worden. Zij deelt mee dat geen enkel lid met bestuur met kritiek heeft benaderd. Was dat wel het geval geweest dan was die kritiek in behandeling genomen. Met betrekking tot het rapport uit 2017 van de commissie KRM laat de voorzitter weten dat het bestuur hier op korte termijn naar zal kijken.
Andere opmerkingen in Kroezes stukken komen bij de betreffende de agendapunten aan de orde.

Verslag ALV 8 maart 2020
Hugo Kroeze meldt dat in het verslag ten onrechte vermeld wordt dat hij gezegd zou hebben dat de notulen goedgekeurd zouden moeten worden. Het ging hem om het jaarverslag.

Jaarverslag
Over het activiteitenverslag zijn geen opmerkingen. De kascommissie, bestaande uit Maarten Lampe en Richard Mastenbroek, keurt de jaarrekening goed en stelt de vergadering voor het bestuur decharge te verlenen, hetgeen geschiedt.
Bas Hoffmann verwijst naar een donatie die de VKSJ van de inmiddels opgeheven BKPJ ontvangen heeft. Hij vraagt of voor de oud-BKPJ-leden die tot de VKSJ zijn toegetreden de gebruikelijke contributie geldt. De voorzitter meldt dat voor alle leden in principe dezelfde contributie geldt.

Bestuursverkiezing
Jan Frederiks wordt herkozen, in plaats van Wim van Dam, die niet herkiesbaar was in verband met drukke werkzaamheden, wordt Marianna de Wit gekozen. Tot dusver deed Marianne tegen een kleine vergoeding onze boekhouding, waarnaast Guido Visch als penningmeester verantwoordelijkheid droeg. Marianne heeft de boekhouding omgebouwd naar een ander programma, hetgeen de vereniging veel voordelen biedt, o.a. omdat met het nieuwe boekhoudprogramma ook de communicatie per mail met de leden verzorgd kan worden, wat een apart adressenbestand (met alle fouten van dien) bespaart. Guido zou zich liever met wedstrijden en andere vaarevenementen gaan bezighouden. Annemiek Wijnbergh constateert dat hiermee een bestuurslid gehonoreerd wordt, hetgeen binnen een vereniging ongebruikelijk is. De voorzitter brengt naar voren dat Guido Visch als penningmeester de boekhouding niet zelf deed, dat Marianne het voor een minimale vergoeding deed en dat uitbesteding van de boekhouding de vereniging veel meer zou kosten. Guido bevestigt dit, hij deed de overschrijvingen, waarna Marianne die boekhoudkundig verwerkte. Tjeerd Boersma merkt op dat er ook een technisch probleem is: de bank wil geen  rekeningmachtiging aan de boekhouder geven, wanneer deze niet als VKSJ-bestuurslid bij de Kamer van Koophandel is ingeschreven. Zonder die machtiging wordt de uitvoering van de boekhouding ernstig belemmerd omdat overschrijvingen rechtstreeks van de bank in het juiste format moeten worden downgeload. Marianne zal daarom de functie van penningmeester met de uitvoering van de boekhouding combineren.

Veertigjarig jubileum VKSJ
Het bestuur heeft overwogen de nieuwjaarsreceptie en de jubileumbijeenkomst met de nieuwjaarsreceptie te doen samenvallen. Dit blijkt echter niet haalbaar te zijn binnen het VKSJ-budget. Er wordt naar een andere locatie in Rotterdam gezocht. Leonard Blussé noemt als mogelijkheid het zeilschip Helena. Mogelijk is de ruimte groot genoeg voor het verwachte VKSJ-gezelschap. Er zou dan ook een stuk gevaren kunnen worden.
Naar aanleiding hiervan merkt Hugo Kroeze op dat in het verleden tweemaal een jubileumboek is gemaakt. Volgens hem is dat niet echt herhaalbaar, maar zou er wel een speciaal nummer van Scherp Gesneden  aan het jubileum gewijd kunnen worden. Hij wil zelf een statistisch overzicht maken van de verschillende soorten jachten die tot de VKSJ behoorden en daarmee de ontwikkeling van de VKSJ in beeld brengen.
Als zomerevenement werd in de agenda als mogelijkheid op een zeilwedstrijd in te huren polyvalken genoemd.  Voorzitter Tonny Hendriks last 10 minuten vergaderpauze in om de leden per tafel te laten overleggen over meer mogelijke evenementen. Na deze pauze worden alle ideeën geïnventariseerd:

· van diverse kanten wordt benadrukt dat het kweken van saamhorigheid centraal zou moeten staan; in het kader hiervan worden o.a. een wedstrijd touwtrekken genoemd, maar ook ‘weervissen’ (op ansjovis) op de Oosterschelde (mei/juni), vlotten bouwen;
· admiraal zeilen;
· een wedstrijd tussen schepen ouder dan 40 jaar en jonger dan die leeftijd;
· een weekeinde gezamenlijk met de schepen doorbrengen zonder alcohol;
· een bijzondere wedstrijd: zeilen rond een mijnenveld (in dit geval stuk ‘afgekaderd’ water);
· een variant op zeilen + bergbeklimmen. Bij gebrek aan bergen wordt bij ons dan zeilen + koekhappen/zaklopen;
· dobbervissen: werd vroeger veel gedaan, je zet een hoeveelheid ‘dobbers' uit in een bepaald gebied – verzwaarde drijvers met een stok van plm. 1 meter lang met een vlaggetje erbovenop – en dan gaat het erom wie er de meeste vindt;
· een serie praatjes waarbij eigenaars een praatje houden over hun eigen boot en evt. ook uitleg geven over hoe zij onderhoud plegen, of over gemaakte tochten, dit alles in het kader van elkaar en elkaars schip beter leren kennen;
· een muzikaal  evenement, ondersteund door het Zaans kapiteinskoor;
· Triatlon zeilen, zwemmen, rennen
· dansen bij jansen: een dans evenement met een grote band;
· gezamenlijk een weekje zeilen t.b.v. de saamhorigheid;
· Dutch Classic een jaar vervroegen en in het kader van het VKSJ-jubileum stellen;
· de VKSJ is bij Spaander in Volendam opgericht, voorgesteld wordt een rondleiding langs alle schilderijen daar, gevolgd door een drankje en een hapje. Hierbij wil Cor Jansen voor gerookte paling voor 100 personen zorgen, daarnaast bezoek aan Spaander combineren met een waterevenement in het teken van het jubileum;
· cursus vrouw over boord.

Zeewedstrijden
Dit onderwerp is op diverse niveaus besproken. Het kwam naar voren op de vorige ALV, een delegatie van het bestuur heeft zich er nadien met de wedstrijdcommissie over gebogen. Guido Visch maakt melding van de zware eisen bij deelneming: een gekeurd reddingsvlot, vuurpijlen, mogelijk zelfs een verbod om vanaf dek zeilen te hijsen en te strijken. De ervaring is bovendien dat er weinig belangstelling onder de leden is. Vermoed wordt dat wedstrijdorganisatoren weinig enthousiast zullen zijn over een aparte VKSJ-klasse, wanneer zich hiervoor maar enkele deelnemers melden. Guido zal samen met Ron Valent een overzicht van zeewedstrijden samenstellen, uitgebreid met klassieke evenementen in het buitenland. Hiermee kan de belangstelling van de leden gepeild worden.

Winteruitjes
Tjeerd Boersma: voor de excursie naar de tentoonstelling Maritieme meesterwerken op 11 december as. in Maritiem museum Rotterdam hebben zich een aantal leden opgegeven. Aanmelding kan nog tot 25 november as. Bij voldoende belangstelling kan in februari volgend jaar nog een rondleiding in het Scheepvaartmuseum in Amsterdam gehouden worden, dan over de overzichtstentoonstelling van vader en zoon Willem van de Velde, de belangrijkste Nederlandse zeeschilders. Over die expositie komt nog een artikel in SG. Hierover wordt nog een mail rondgestuurd.

Prijs van Verdienste
Tijdens de pauze heeft een stemming voor de Prijs van Verdienste plaatsgehad. Deze prijs wordt dit jaar toegekend aan voorzitter Tonny Hendriks.

Wedstrijdklassementswinnaars
Klaas Troost maakt de klassementen bekend. De Jongeneel cup over 2020 gaat naar Guido Visch (Carmagnole) en over 2021 naar M. Dorleyn (Ikinoo); de Fortuin cup over 2020 naar F. Klijn (Grote Jager) en over 2021 naar de familie Troost (Jan van Gent).

Regio Zuid
Tjeerd Boersma laat weten dat de Regio Zuid na verkoop van een aantal schepen en het verdwijnen daarmee van een aantal leden thans weer tot leven is gebracht. Er hebben zich tien nieuwe leden gemeld. Hans van den Tol, een van de nieuwe leden,  maakt bekend dat hij komend seizoen een tweetal wedstrijden hoopt te kunnen  organiseren, waarbij aansluiting gezocht zal worden bij bestaande wedstrijden.

Restauratieprijs
Tijdens de ALV 2020 heeft Hugo Kroeze opgeroepen de VKSJ Restauratieprijs weer te gaan uitreiken. Tjeerd Boersma laat weten dat na enig archiefonderzoek de informatie op de website over de prijs geactualiseerd is. Hugo Kroezen wil zitting nemen in de commissie Restauratieprijs. Bas Hoffmann meldt zich daarnaast als lid aan. Tjeerd Boersma geeft aan dat er ook een redactielid van Scherp Gesneden aan de commissie wordt toegevoegd. Een van de voorwaarden van de prijs is dat er een restauratieverslag in SG komt en de redactie wil kandidaten hierbij ondersteunen. Er hebben recent twee restauratieverslagen in SG gestaan, publicatie van een derde verslag volgt in het komende nummer. De leden worden opgeroepen zichzelf of anderen als kandidaat voor de prijs te melden.

Rondvraag
Frank Schabbing wil graag dat het toelatingsbeleid de volgende ALV op de agenda komt. Hij kan zich in het algemeen wel vinden in de toelatingen, maar heeft twijfels bij de recent toegelaten Lohi 34. Tonny Hendriks: ieder lid kan bezwaar maken tegen de toelating van een jacht. Verder wordt om wat meer techniek in de toelatingsrapporten gevraagd. Jan Ottenhof, een van de schrijvers van de rapporten, laat weten dat hij in de eerste plaats schrijver is en daarbij steunt op de bevindingen van de overige leden van de commissie. Tjeerd Boersma wijst erop dat de opvattingen over wat als klassiek jacht kan worden verstaan evolueren en verwijst naar een tekst hierover op de website.

Wanneer er een jubileumnummer van Scherp Gesneden gemaakt zou worden, vraagt Cor Jansen om aandacht daarin voor het clublied van de VKSJ. Hiervoor is destijds een tekst gemaakt op de melodie van het lied ‘Aan het strand stil en verlaten’. Cor brengt het eerste couplet met een welluidend timbre en grote toonzuiverheid ten gehore.
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